

ಗ್ಲೋಬಲ್ ಅಲ್ಟ್ರಿಯನ್ಸ್ ಆಫ್ ಮಾಸ್ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈನ್ಯೂರ್‌ಶಿಪ್ (ಗೇಮ್) ಮತ್ತು SIDBI ಸಂಸ್ಥೆಗಳು NBFC ಗ್ರೋತ್ ಆಕ್ಸಿಲರೇಟರ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ ಅನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಕೈಜೋಡಿಸಿವೆ

ಬೆಂಗಳೂರು. ಮೇ **XX 2023**: ಗ್ಲೋಬಲ್ ಅಲ್ಟ್ರಿಯನ್ಸ್ ಫಾರ್ ಮಾಸ್ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈನ್ಯೂರ್‌ಶಿಪ್ (ಗೇಮ್) ಸುಸ್ಥಿರ ಮತ್ತು ಸ್ಕೇಲೆಬಲ್ ಎನ್‌ಬಿಎಫ್‌ಸಿ ಗ್ರೋತ್ ಆಕ್ಸಿಲರೇಟರ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ (NGAP) ಅನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ರಚಿಸಲು SIDBI ಯಿಂದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ, ಇದು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿದೆ.

ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ, ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ ಗೇಮ್ ನಿಂದ NGAP ಗಾಗಿ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ ರಚನೆ, ಪೈಲಟಿಂಗ್ ತಂತ್ರ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನ ಯೋಜನೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಮಗ್ರ, ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯವಾದ, ಸ್ಪಷ್ಟ ವರದಿಯ ವಿನ್ಯಾಸವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ವರದಿಯು ಸುಮಾರು 20 NBFC ಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಆಯ್ಕೆಯ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ, ಅದು ಗಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕದಾಗಿದೆ ಆದರೆ ಪೈಲಟ್ ಸಮೂಹದ ಭಾಗವಾಗಲು MSE ವಿಭಾಗದ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದೆ.

NGAP ಯ ಉದ್ದೇಶವು ಜಾಗತಿಕ ವೇಗವರ್ಧಕಗಳ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರಚನಾತ್ಮಕ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಹೊಂದುವುದಾಗಿದ್ದು, ಇದು 3 ಮತ್ತು 4 ಟೈರ್ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ MSE ಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಸಣ್ಣ NBFC ಗಳಿಗೆ ಅಥವಾ ದೀರ್ಘ ಮೌಲ್ಯ ಸರಪಳಿಯಲ್ಲಿ ಪೂರೈಕೆದಾರರ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಹಂತವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ನಗರ MSE ಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಅವರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಥವಾ ದೊಡ್ಡ NBFC ಗಳಿಂದ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ನಿಧಿಗೆ ಅರ್ಹರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ನೆರವಾಗುತ್ತದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಬೇಸ್‌ಲೈನ್‌ಗೆ ತಲುಪಲು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚೌಕಟ್ಟು ಮತ್ತು ಎನ್‌ಬಿಎಫ್‌ಸಿಗಳನ್ನು ಅಳೆಯಲು ಸೂಕ್ತವಾದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಹಿತೋಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಇಂಟರ್‌ವೆನ್ಷನ್‌ಗಳು ದೊಡ್ಡ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ತಜ್ಞರು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಬಹು ಆಯಾಮಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಿಂದ ಬಲವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮುವ NBFC ಗಳಿಗೆ SIDBI ಯಿಂದ ನಿಧಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು/ಎಫ್‌ಐಗಳಿಂದ ನಿಧಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಮಂಜಸ ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಸಿದ್ಧತೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಆಡಿಟ್ ಮೂಲಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಆಗಸ್ಟ್ 2023 ರಿಂದ SIDBI ಯ ಸಕ್ರಿಯ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯಿಂದ NGAP ಹೊರತರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ.

SIDBI ಇದರ **CMD** ಆಗಿರುವ ಶ್ರೀ ಶಿವಸುಬ್ರಮಣಿಯನ್ ರಾಮನ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, "SIDBI ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ, ವಿವಿಧ ಭೌಗೋಳಿಕತೆಗಳು ಮತ್ತು ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ NBFC ಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ಸಮಂಜಸವಾದ ದರಗಳಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಪಡೆಯಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಇದು MSME ವಲಯಕ್ಕೆ ಸಹಾಯದ ಹರಿವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. NBFCಯ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿನ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು NGAP ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ರೇಟಿಂಗ್ ಇಲ್ಲದ NBFCಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡಲು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಸಹಯೋಗದ ಕುರಿತು, ಗೇಮ್‌ನ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ರವಿ ವೆಂಕಟೇಶನ್ ಅವರು ತನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, "NBFCಗಳ ದೊಡ್ಡ ಸಮೂಹವನ್ನು ಸಮಂಜಸವಾದ ದರದಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ನಿಧಿಗೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವುದು NGAP ಚೌಕಟ್ಟಿನ ಅಂತಿಮ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಲಾಭವನ್ನು ರವಾನಿಸಬಹುದು. MSME ಗಳು NBFC ಗಳು MSME ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಕ್ತವಾಗಿವೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ರಚಿಸುವ ಮೂಲಕ, NGAP ನಿಧಿಸಂಸ್ಥೆಗಳು, NBFC ಗಳು ಮತ್ತು MSME ಗಳಿಗೆ ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿ ಸಮರ್ಥನೀಯ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. NGAP ಯು MSME ಸಾಲದ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದ ಬಲವಾದ NBFC ಗಳ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಅನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುತ್ತದೆ." ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಗೇಮ್ ಪರಿಚಯ:

ಗೇಮ್ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆಯ (ME) ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಅನ್ವಾಕ್ ಮಾಡಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆ. ಮೂರು ಸಮೃದ್ಧ ಉದ್ಯಮಿಗಳಾದ ರವಿ ವೆಂಕಟೇಶನ್, ಮದನ್ ಪದಕಿ ಮತ್ತು ಮೇಕಿನ್ ಮಹೇಶ್ವರಿ ಅವರು ಆಗಸ್ಟ್ 2018 ರಲ್ಲಿ ಗೇಮ್ ಅನ್ನು ಆಧಾರ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ಅದು ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥಿತ

ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಕ್ರಮವನ್ನು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಗೇಮ್ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು, ಪಾಲುದಾರರು, ನಿಧಿದಾರರು ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ಇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಡ್ಡ-ವಿಭಾಗವನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆ, ಅವುಗಳು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆಯ ಆಂದೋಲನವನ್ನು ಪ್ರೇರೇಪಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲಿವೆ. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಉದ್ಯಮಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಭಾರತ-ವ್ಯಾಪಿ ಬೃಹತ್ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆಯ ಆಂದೋಲನವನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸುವುದು ಇದರ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ, ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ 2030 ರ ವೇಳೆಗೆ 50 ಮಿಲಿಯನ್ ಹೊಸ ಉದ್ಯೋಗಗಳು, ಅಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು 25% ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ತಿಳಿಯಲು, ದಯವಿಟ್ಟು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ: <https://massentrepreneurship.org/>